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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
4 апреля 2013 г. в НАН Беларуси состоялась презентация ООО «Венчурная компания «Центр инновационных технологий ЕврАзЭС». В мероприятии приняли участие руководители Национальной академии наук, Белорусского инновационного фонда, Российской венчурной компании, Национального агентства технологического развития Казахстана, Центра высоких технологий ЕврАзЭС, ГКНТ, а также представители органов государственного управления Беларуси, России и Казахстана. 
В настоящее время сформирован уставной капитал венчурной компании в равных долях – по 30 миллионов российских рублей от российского фонда «Российская венчурная компания», казахстанского АО «Национальное агентство технологического развития» и Белорусского инновационного фонда. По мнению специалистов, венчурную компанию «Центр инновационных технологий ЕврАзЭС» следует рассматривать не только как экономическую структуру, но и как организацию, нацеленную на содействие интеграционным процессам в ЕврАзЭС и ЕЭП. На базе компании планируется отработать механизмы венчурного финансирования в интересах Беларуси, России и Казахстана и коммерциализации инновационной продукции Центра высоких технологий Евразийского экономического сообщества.
На презентации ООО «Венчурная компания «Центр инновационных технологий ЕврАзЭС» свои инновационные проекты представили Объединенный институт машиностроения, Институт порошковой металлургии и Институт химии новых материалов Национальной академии наук Беларуси.
Институт химии новых материалов представил проект «Создание и освоение технологии комплексной комбинированной переработки тяжелых нефтяных остатков, альтернативного и возобновляемого сырья для получения легких и средних дистиллятов (углеводородных фракций) как сырье для производства высококачественных топлив и сырья для нефтехимического синтеза».

Объединенный институт машиностроения презентовал проект «Высокоэффективные и экономичные методы инженерии поверхности».
Подразделение «НИИ импульсных процессов с ОП» Института порошковой металлургии представило два инновационных проекта – «Разработка технологии и проектных данных организации участков получения наноструктурированного алюмооксидного порошка, композиционных материалов и изделий на его основе» и «Разработка и создание опытно-промышленных технологий получения слоистых антифрикционных, износостойких и электротехнических композиционных материалов и изделий из них с использованием методов сварки взрывом, прокатки и импульсного высокоэнергетического воздействия».
