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ПРЕСС-РЕЛИЗ 

11 сентября 2013 г. Институт социологии НАН Беларуси проводит
Международный круглый стол «Сирия и судьба мира на Ближнем
Востоке: социально-политический анализ»
В мероприятии примут участие ведущие белорусские и иностранные ученые, сфера научных интересов которых связана с изучением социально-политических, экономических и других процессов в странах Ближнего Востока, а также представители средств массовой информации и общественности. 
Среди тем, предложенных для научных дискуссий, – «Сирия и двойные стандарты Запада», «Роль Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива в конфликте в Сирии», «Фактор Сирии в современной международной политике», «Истоки и причины сирийского кризиса», «Информационное противостояние по проблеме сирийского конфликта» и др.
В программе Международного круглого стола – доклады от Национальной академии наук Беларуси, Академии управления при Президенте Республики Беларусь, ведущих высших учебных заведений страны, иностранных дипломатических миссий. Ожидается, что в работе Международного круглого стола примет участие Временный Поверенный в делах Посольства Сирийской Арабской Республики в Республике Беларусь Аднан Аль-Хамви.
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