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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Белорусский учёный удостоен высшей награды
Монгольской академии наук
Золотой медалью Хубилай-хана за выдающийся вклад в развитие научного сотрудничества между Монгольским фондом науки и технологий и Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований награжден председатель Научного совета – директор исполнительной дирекции Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований академик НАН Беларуси Валентин Орлович.
Золотая медаль Хубилай-хана – высшая награда Монгольской академии наук, которая вручается за выдающиеся заслуги в области научной деятельности. В 2013 году, кроме академика НАН Беларуси В.А. Орловича, этой награды удостоен также директор Энтомологического общества Америки доктор Джон Гельхаус.
Академик Валентин Антонович Орлович – известный ученый-физик, автор около 500 научных работ и 9 изобретений. За исследование нелинейно-оптических явлений и создание на этой основе новых высокоэффективных источников лазерного излучения в 2000 году стал лауреатом Государственной премии Республики Беларусь. Награжден медалью Франциска Скорины (2007). С 2003 года – председатель Научного совета – директор исполнительной дирекции Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований.

Монгольская академия наук основана в 1961 году в Улан-Баторе на базе Комитета наук (1921, до 1929 года – Ученый комитет). Академия наук – ведущее научное учреждение Монголии, осуществляет научно-методическое руководство отраслевыми научно-исследовательскими учреждениями министерств и ведомств. Поддерживает контакты с академиями наук и научными организациями многих зарубежных стран. Труды монгольских академиков получили международное признание.
Справка:

Хубилай (1215–1294), 5-й монгольский великий хан (с 1260 г.), внук Чингисхана. В 1279 году завершил завоевание Китая. Предпринял неудачные завоевательные походы против Японии, Вьетнама, Бирмы, Явы. Как отмечается в исторических книгах и сутрах, Хубилай-хан организовал при своем дворе Институт ученых монгольской письменности, который, кроме написания книг и сутр, давал советы и рекомендации для решения государственных задач. В XIII веке Институт стал первой моделью научной организации в Монголии.
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