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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
16 апреля 2013 года (вторник) в здании Президиума НАН Беларуси (к.216) состоится совместное заседание Научного и Попечительского советов Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований (БРФФИ). Начало заседания в 10.00.

На заседании будут рассмотрены итоги деятельности БРФФИ за 2012 год и планы на ближайшую перспективу.
В состав Научного и Попечительского советов БРФФИ входят крупнейшие ученые Беларуси, представляющие НАН Беларуси, высшие учебные заведения страны, отраслевые институты, а также представители ряда министерств и ведомств. В числе приглашенных принять участие в работе заседания Научного и Попечительского советов – Министр образования Маскевич С.А., председатель ГКНТ Войтов И.В., заместитель Председателя Президиума НАН Беларуси Гусаков В.Г., первый заместитель Министра здравоохранения Пиневич Д.Л., представители Парламента, Администрации Президента Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь.

БРФФИ проводится большая работа по поддержке поисковых фундаментальных исследований. Так, с учетом принятых проектов конкурсов 2012 года, всего в отчетном году БРФФИ финансировалось 1275 проектов из 118 организаций. Всего в выполнении проектов участвовали 5314 человек, в том числе 923 доктора наук, 1894 кандидата наук и 2497 (47%) – без ученой степени. Из этого количества в выполнении молодежных проектов участвовало 886 человек, из них 192 имели степень кандидата наук. На проекты из организаций НАН Беларуси приходилось 54,5% от общего количества финансируемых проектов, Минобразования – 36,8%, Минздрава – 4,6%, других – 4,1%. 

В 2012 году завершено выполнение 472 проектов. По завершенным проектам получен ряд важнейших научных результатов. Опубликовано 176 монографий, 2412 научных статей, в том числе 999 в зарубежных изданиях, 2419 тезисов докладов, в том числе 1741 – за рубежом, отправлено в печать 712 научных трудов. Получено 80 патентов на изобретения, подана 91 заявка. Превышение по публикационной активности 2011 года составило по монографиям 1,5 раза, по статьям 1,24 раза, по тезисам докладов 1,43 раза, патентам 1,19 раза.

Особенно активно велась международная деятельность. В прошлом году БРФФИ финансировалось 664 международных проекта (52% от общего числа проектов), в том числе  380 проектов с учеными России, 71 – Украины, 26 – Польши, 22 – Литвы, 18 – Вьетнама, 17 – Армении, 15-Франции, по 3 с учеными Испании, Италии, Канады, Кореи, США. Всего белорусские ученые в рамках проектов БРФФИ сотрудничали с учеными из 28 стран. Более 64% международных проектов выполнялись учеными НАН Беларуси. 

Следует отметить, что в рамках циклов национальных и международных проектов, профинансированных БРФФИ в последние годы, получен ряд серьезных, высоко оцененных научной общественностью нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья, научных результатов. Среди них –вклад белорусских ученых в открытии бозона Хигса (среди 19 белорусских соавторов открытия 11 являлись грантодержателями БРФФИ), получение трех премий РАН и НАН Беларуси В.А.Архипенко, А.В.Симончиком, П.А.Витязем, А.Ф.Ильющенко, М.Л.Хейфецем, А.В.Титовцом, С.А. Милюченковой и Г.И.Касперпович по результатам выполнения проектов БРФФИ, а также создание и развитие научного направления – наноэлектромагнетизма. Сам этот научный термин введен в обращение белорусскими учеными и признан международной научной общественностью. В рамках этого направления решается ряд как фундаментальных, так и прикладных задач, таких, например, как создание новых функциональных материалов для радиоэлектроники, оптоэлектроники и фотоники.
