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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Белорусский учёный Леонид Янович стал лауреатом Госпремии Украины в области науки и техники
Накануне Дня науки Украины, который отмечается в третью субботу мая, подписан Указ Президента Украины о присуждении Государственной премии Украины в области науки и техники за 2012 год коллективу авторов за цикл научных работ «Дискретные и функциональные методы теории приближения и их применение». Среди лауреатов – Янович Леонид Александрович – главный научный сотрудник Института математики НАН Беларуси, член-корреспондент НАН Беларуси.
Цикл научных работ «Дискретные и функциональные методы теории приближения и их применение» коллектива авторов Макаров В.Л., Гаврилюк И.П., Степанец А.И., Станжицкий А.Н., Тимоха А.Н., Хапко Р.С., Хлобыстов В.В., Янович Л.А., представляющие 6 различных организаций Украины, Германии и Беларуси, выдвинут на соискание Государственной премии Украины 2012 года Институтом математики НАН Украины. В цикл работ включены 17 монографий и 102 статьи, содержащие ряд фундаментальных результатов авторов в области вычислительной математики и ее приложений.

Результаты научных работ цикла относятся к следующим направлениям научных исследований: теория разностных схем, теория приближения функций и операторов, численно-аналитические методы решения дифференциальных уравнений, вариационно-асимптотические методы решения краевых задач со свободной границей, численные методы решения обратных задач и интегро-дифференциальных уравнений.

Математические результаты цикла нашли свое практическое применение в задачах гидромеханики, тепло-массопереноса, гидроупругости, квантовой и статистической механики и др. прикладных областях. В отзывах на данный цикл работ отмечается высокий научный уровень результатов исследований. По глубине, фундаментальности и значимости для науки и приложений эти результаты отвечают самым высоким мировым стандартам.
Янович Леонид Александрович – главный научный сотрудник Института математики НАН Беларуси, член-корреспондент НАН Беларуси, доктор физико-математических наук, профессор; автор более 200 научных работ, в том числе 7 монографий, из них 2 изданы на английском языке. Основные работы Яновича Л.А., выдвинутые на соискание Государственной премии Украины, выполнены в Институте математики НАН Беларуси. Часть результатов была получена в рамках выполнения совместных программ сотрудничества Института математики НАН Беларуси и Института математики НАН Украины, в том числе и в результате выполнения совместных проектов с Фондами фундаментальных исследований Беларуси и Украины. Основные результаты исследований Яновича Л.А. относятся к проблеме разработки и исследования методов приближенного континуального (функционального) интегрирования, к проблеме операторного интерполирования, а также к исследованию и разработке специальных методов решения детерминированных интегро-дифференциальных уравнений, уравнений со случайными входными данными, интегро-дифференциальных уравнений аэроупругости и ряд задач приближенного стохастического анализа. Основной областью использования континуальных интегралов является физика: квантовая механика, теория поля, статистическая физика, физика атомного ядра, теория сверхпроводимости, радиационная физика частиц высоких энергий и др. области теоретической физики.

