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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
В НАН Беларуси избран новый состав Совета молодых ученых
23 января 2013 г. состоялось собрание, посвящённое избранию нового состава Совета молодых учёных НАН Беларуси. В нём приняли участие представители советов молодых учёных отделений НАН Беларуси, молодые исследователи, академики-секретари отделений, руководство Академии наук. Необходимо отметить, что избрание нового состава академического Совета – заключительный этап. Накануне во всех отделениях прошли отчётные собрания советов молодых учёных. 
На собрании заместитель Председателя Президиума НАН Беларуси Владимир Григорьевич Гусаков отметил заслуги предыдущего Совета молодых учёных и поблагодарил за работу Владимира Владимировича Казбанова.
В результате открытого голосования председателем Совета молодых учёных НАН Беларуси избран Иванец Андрей Иванович – заведующий лабораторией Института общей и неорганической химии, кандидат химических наук. Его заместителями стали Труханов Алексей Валентинович – младший научный сотрудник НПЦ по материаловедению, кандидат физико-математических наук и Шепшелев Александр Анатольевич – заместитель генерального директора НПЦ по продовольствию, кандидат технических наук. Новому руководству Совета молодых учёных НАН Беларуси предстоит сформировать бюро и доизбрать учёного секретаря.

Как было отмечено на собрании, Совет молодых учёных должен работать в самом тесном взаимодействии с Бюро Президиума и Президиумом НАН Беларуси. Руководство отделений и научных коллективов будет оказывать всяческую поддержку молодым ученым.
