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Национальная академия наук Беларуси
объявляет конкурс 2013 года на соискание премий
имени академика Б.И.Степанова
Конкурс на соискание премий Национальной академии наук Беларуси имени академика Бориса Ивановича Степанова 2013 года посвящен 100-летнему юбилею со дня рождения этого выдающегося белорусского ученого, который будет отмечаться 28 апреля 2013 года.

В канун 100-летнего юбилея Б.И.Степанова Национальной академией наук Беларуси будут присуждены две премии:
премия Национальной академии наук Беларуси имени академика Б.И.Степанова в размере 150 базовых величин – отдельному ученому или группе ученых (не более трех), работающим в научных организациях и вузах республики и внесшим определяющий вклад в выдвигаемую работу;

премия Национальной академии наук Беларуси имени академика Б.И.Степанова для молодых ученых в размере 100 базовых величин – отдельному ученому или группам ученых (не более трех), работающим в научных организациях и/или вузах республики, чей возраст по состоянию на 1 января 2013 г. не превышает 35 лет.

Премии присуждаются за вклад в развитие творческого наследия Б.И.Степанова, значительные достижения в области спектроскопии, люминесценции, лазерной физики, нелинейной оптики, получение новых результатов, составляющих основу современных оптических технологий.

На соискание премий принимаются научные работы или циклы работ по единой тематике, имеющие большое научное и (или) практическое значение и опубликованные не позднее, чем за год до истечения срока представления работ на конкурс. Работы, ранее удостоенные Государственной премии Республики Беларусь и премий Национальной академии наук Беларуси, на соискание премий имени академика Б.И.Степанова не принимаются.

Право выдвижения работ на соискание премий предоставляется:

академикам и членам-корреспондентам НАН Беларуси;

ученым советам научных учреждений и высших учебных заведений республики;

Правлению ОО «Белорусское физическое общество».

Организации и лица, выдвинувшие работы на соискание премии, должны представить следующие документы (в общей папке или в переплете) в трех экземплярах:

мотивированное представление, включающее научную характеристику выдвигаемой работы и раскрывающее ее научное и прикладное значение; 

копии опубликованных научных статей, экземпляры книг; 

сведения об авторах, включающие данные о месте работы и раскрывающие личный вклад в представленные работы;

выписку из протокола в случае выдвижения ученым советом организации или Правлением Белорусского физического общества.

Материалы на конкурс принимаются до 15 февраля 2013 г. в НАН Беларуси по адресу: 220072, г. Минск, пр-т Независимости, 66, каб. 225, или 413. Тел. (017) 2841566, (017) 284 11 63.


