PAGE  
4

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ РЕАЛИЗАЦИИ В 2016 ГОДУ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ 
«НАУКОЕМКИЕ ТЕХНОЛОГИ И ТЕХНИКА» НА 2016 – 2020 ГОДЫ

Ответственный заказчик – НАН Беларуси.

Заказчики – НАН Беларуси, Минсельхозпрод, Минздрав, Минобразование, Минприроды, Минэнерго, МЧС.

Цель Государственной программы – формирование наукоемкой экономики путем обеспечения научных, экономических и геополитических интересов республики, национальной биоресурсной и экологической безопасности и технологического развития отраслей для достижения конкурентных преимуществ Республики Беларусь.
Основные результаты выполнения.
В 2016 году в рамках 9 подпрограмм Государственной программы «Наукоемкие технологии и техника» на 2016 – 2020 гг. (далее – Государственная программа) выполнялось 119 мероприятий, в том числе:

96 мероприятий по научному обеспечению Государственной программы; 

23 инвестиционных и организационно-технических мероприятия.

При реализации Государственной программы в 2016 году достигнуты следующие наиболее значимые результаты.

Подпрограмма 1 «Инновационные биотехнологии – 2020».
В рамках подпрограммы произведено (реализовано) биотехнологической продукции и оказано услуг (ветеринарные препараты, кормовые добавки, биоудобрения, бакконцентраты для молочной промышленности, ДНК-диагностика заболеваний человека и животных и другое) на общую сумму 40,1 млн. рублей. Поставлено на экспорт продукции на сумму 817,9 тыс. долларов США. 
Примеры наиболее эффективных разработок:

по разработанной РУП «НПЦ НАН Беларуси по животноводству» технологии организовано производство высокоценного племенного молодняка крупного рогатого скота и свиней с генетически обусловленной продуктивностью. В результате ГП «ЖодиноАгроПлемЭлита» получено 689 голов племенного молодняка крупного рогатого скота и 3 тыс. голов племенного молодняка свиней; 
по разработанным БГУ технологиям предприятиями Республики произведено 55 тыс. доз субстанции адъюванта для конструирования вакцин для крупного рогатого скота, 442 тыс. доз иммуностимулирующего ветеринарного препарата «Биферон Б» и 156 тыс. доз ветеринарного препарата «Субмастин» для профилактики и лечения заболеваний крупного рогатого скота.
Подпрограмма 2 «Освоение в производстве новых и высоких технологий».
Разработана конструкторско-технологическая документация на технологическую линию для мультичастотного фракционирования сыпучих материалов. Полученные результаты стали основой для участия НПО Центр в объявленном Красносельским цементным заводом тендере на оснащение завода технологическим комплексом по переводу производства цемента с сжигания газа на торф. В целом планируется заменить до 90% природного газа пылеторфяным топливом. 
По разработанной ГНУ «Объединенный институт машиностроения НАН Беларуси» технологии ОАО «МЗАЛ имени П.М.Машерова» выпущено 4 металлорежущих станка с упрочненными деталями на сумму 365,4 тыс. долларов США;

ГО «НПЦ НАН Беларуси по материаловедению» совместно с УП «Элкерм», ОАО ГКБ «Луч» осуществлен выпуск 19,5 тыс. активных антенн для приема сигналов навигационных спутниковых систем GPS/ГЛОНАСС и EGNOS на сумму 94,1 тыс. долларов США. 
Подпрограмма 3 «Мониторинг полярных районов Земли, создание белорусской антарктической станции и обеспечение деятельности полярных экспедиций».

В целях развития научных исследований в Антарктике в ходе 8-й и 9-й белорусской антарктической экспедиции в районе горы Вечерняя (Восточная Антарктида) установлен первый служебно-жилой модуль Белорусской антарктической станции, доставлены части второго объекта станции (установочная платформа и секция-сауна).
Подписано соглашение о сотрудничестве в Антарктике между Национальным антарктическим центром Министерства образования и науки Украины и ГУ «Республиканский центр полярных исследований» НАН Беларуси.
Осуществлен наземный и спутниковый мониторинг атмосферы и подстилающей поверхности в Антарктиде, проведена радиационная калибровка спектральной аппаратуры белорусских и российских спутников БКА и «Канопус-В» по снежному полигону в Антарктиде.

Все задачи по организации изготовления объектов инфраструктуры станции, материально-техническому и экспедиционно-логистическому обеспечению экспедиции, международному сотрудничеству в рамках Договора об Антарктике, этапы НИОК(Т)Р выполнены в полном объеме.

Подпрограмма 4 «Мобилизация и рациональное использование генетических ресурсов растений национального банка для селекции, обогащения культурной и природной флоры Беларуси».

Создан и передан на испытание сорт калины «Каралi» с высокой зимостойкостью и продуктивностью, сформированы рабочие коллекции образцов кукурузы, подсолнечника и кормовых культур. Коллекционные фонды РУП «Институт льна» пополнены 58 образцами льна отечественной и зарубежной селекции, ГНУ «Центральный ботанический сад НАН Беларуси» – 264 таксонами (в том числе 5 образцами редких и исчезающих растений). Коллекционный фонд Национального банка генетических ресурсов растений Республики Беларусь пополнен 1521 образцами хозяйственно ценных растений.

Подпрограмма 5 «Развитие государственного научного учреждения «Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси».
Разработана концепция создания новой тематической экспозиции «Альпинарий, как локальная ландшафтная экспозиция горных флор», выполнены инженерно-изыскательские работы;
разработаны концепция и маршрут экологической тропы, благоустроена территория ландшафтной части сада площадью 3,4 га.
6. Подпрограмма ”Научное сопровождение развития атомной энергетики в Республике Беларусь“.
Основные мероприятия подпрограммы были направлены на разработку научно-технических предложений по оптимизации технологических процессов, повышающих ядерную, радиационную и экологическую безопасность, физическую защиту, а также эффективность объектов атомной энергетики, решение ключевых задач для обеспечения строительства и запуска Белорусской АЭС.
Выполнены потвэльные расчеты и определены основные характеристики топливного цикла и параметры безопасности и первой топливной загрузки реактора ВВЭР-1200 первого блока Белорусской АЭС, обоснованы способы захоронения радиоактивных расходов и технологические решения по обращению с ними, основные принципы радиационной безопасности их захоронения. 
Выполнена детальная геолого-гидрогеологическая характеристика первого напорного водоносного горизонта в районе расположения Белорусской АЭС, создан каталог буровых на воду и карта водозаборов подземных скважин.
Выполнен анализ характеристик метеорологических и аэрологических условий, гидрологических условий и опасных гидрометеорологических явлений и характеристик, особо охраняемых природных территорий.

Обоснованы мероприятия по радиационной защите населения при возможных запроектных авариях с учетом требований МАГАТЭ.

Разработаны 9 проектов государственных стандартов Республики Беларусь в области обеспечения ядерной и радиационной безопасности ядерных объектов.
Осуществлялся социологический мониторинг общественного мнения по вопросам развития ядерной энергетике в Республики Беларусь.

Подпрограмма 7 «Исследование и использование космического пространства в мирных целях».
В 2016 году было разработано техническое задание на создание многоуровневой Белорусской космической системы дистанционного зондирования Земли. Продолжались работы по Эксплуатации Белорусской космической системы дистанционного зондирования Земли, в том числе проведение работ по продлению ресурса действующего приемного наземного комплекса.

Подпрограмма 8 «Импортозамещающие диагностикумы и биопрепараты – 2020».

ГНУ «Институт биоорганической химии НАН Беларуси» разработана технология и изготовлена опытная партия набора реагентов для диагностики нарушений метаболизма лекарственных средств (на основе ПЦР-анализа). 
РНПЦ эпидемиологии и микробиологии произведено 20 никель-активированных 96-луночных панелей для использования в иммуноферментных диагностических тест-системах, получено регистрационное удостоверение.
ГНУ «Институт биоорганической химии НАН Беларуси» созданы производства противоопухолевых и противовирусных субстанций на основе рекомбинантных нуклеозидфосфорилаз, субстанции и готовой лекарственной формы противоопухолевого препарата ”Карбоплатин“ (произведено продукции на сумму 807,9 тыс. долларов США).
Подпрограмма 9 «Химические средства защиты растений на 2016 – 2017 годы».

В результате выполнения мероприятий подпрограммы наработаны опытные партии гербицидов ”Трибоникс“, ”Киборг“ и ”Де-факто“, проведены исследования эффективности пестицидов ”Киборг“ и ”Де-факто“, проводятся работы по определению остаточных количеств действующих веществ гербецида ”Трибоникс“ в клубнях картофеля.
Оценка эффективности реализации Государственной программы в 2016 году.
Согласно заключению Минэкономики выполнены 28 из 34 запланированных показателей Государственной программы. Кроме этого выполнен показатель «Заключение двусторонних и многосторонних международных договоров и соглашений о сотрудничестве», задание по которому на 2016 год не устанавливалось.
Важнейшие целевые показатели Государственной программы, (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 23 февраля 2016 г. № 148) выполнены в полном объеме.

В соответствии с заключением постоянной межведомственной комиссии по государственным программам оценка эффективности реализации в 2016 году Государственной программы – высокая. 
