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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ РЕАЛИЗАЦИИ В 2017 ГОДУ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ 
«НАУКОЕМКИЕ ТЕХНОЛОГИ И ТЕХНИКА» НА 2016 – 2020 ГОДЫ

Ответственный заказчик – НАН Беларуси.

Заказчики – НАН Беларуси, Минсельхозпрод, Минздрав, Минобразование, Минприроды, Минэнерго, МЧС.

Цель Государственной программы – формирование наукоемкой экономики путем обеспечения научных, экономических и геополитических интересов республики, национальной биоресурсной и экологической безопасности и технологического развития отраслей для достижения конкурентных преимуществ Республики Беларусь.
Основные результаты выполнения.
В 2017 году в рамках 9 подпрограмм Государственной программы «Наукоемкие технологии и техника» на 2016 – 2020 годы (далее – Государственная программа) выполнялось 177 мероприятий, в том числе:

154 мероприятия по научному обеспечению Государственной программы; 

23 инвестиционных и организационно-технических мероприятия.

Подпрограмма 1 «Инновационные биотехнологии – 2020».
Осуществлялся выпуск биотехнологической продукции на производствах, созданных и модернизируемых в рамках подпрограммы «Инновационные биотехнологии – 2020» (Дрожжевой завод, г. Слуцк), а также на производствах, созданных и модернизированных в рамках мероприятий Государственная программа «Инновационные биотехнологии» на 2010 – 2012 годы и на период до 2015 года (Республиканский центр геномных биотехнологий; центр клеточных технологий, опытно-промышленное производство Института микробиологии НАН Беларуси, опытно-технологическое производство Института мясо-молочной промышленности (замороженные и сухие бакконцентраты), Республиканский центр по биотехнологии в животноводстве, селекционные центры молочного скотоводства и мясного свиноводства, завод по производству кормовых добавок ООО «Биоком»), стоимость которой составила 41 260 217,28 руб. (21 341,9 тыс. долл. США). 
Всего в 2017 году по подпрограмме 1 произведено биотехнологической продукции на общую сумму 48 870 177,32 руб. (25 269,15 тыс. долл. США).
Выполнение в 2017 году работ в рамках мероприятий подпрограммы 1 способствовало активизации международного научно-технического сотрудничества.

Подписаны меморандумы и соглашения о сотрудничестве  между  Институтом микробиологии НАН Беларуси и Базой производств на высоких и новых технологиях Академии наук провинции Шаньдун, Китайская Народная Республика (от 21.03.2017); Научно-производственным центром «Армбиотехнология», Республика Армения (от 31.03.2017); государственным предприятием «Национальный центр биотехнологии» Комитета науки Министерства образования и науки Республики Казахстан (от 11.08.2017); Институтом аграрных наук Южного Вьетнама (от 25.10.2017).

Подпрограмма 2 «Освоение в производстве новых и высоких технологий».
ОАО «НПО Центр» создан первый промышленный образец мультичастотного сепаратора СМ-4х7. Дробильное оборудование находит широкое применение в химической, пищевой, горнодобывающей промышленности, в промышленностях переработки минерального сырья, пластмасс, производстве строительных материалов и керамики, металлургии, деревообработке и многих других, для решения задач разделения материалов по границе менее 0,5 мм. В республике основными потребителями данного вида продукции будут являться: ОАО «Беларуськалий», РУПП «Гранит», ОАО «Гомельстекло», сахарные заводы, ОАО «Доломит», заводы промышленности строительных материалов и т. д. В настоящее время первые промышленные образцы мультичастотных сепараторов изготовлены для ОАО «Красносельскстройматериалы». На данных сепараторах планируется получать торф с размерами частиц до 2 мм, в перспективе до 0,5 мм.

ОАО «Оптоэлектронные системы» разработаны оригинальные конструкции семейства сканеров X, Y, Z с различными полями сканирования и разрешением на основе единого моноблока и разработана технология изготовления моноблока, обеспечивающая сохранение исходной структуры материала и его физико-технических характеристик. Сканирующий стол вместе с блоком управления является составляющей частью сложных исследовательских комплексов. Освоение в производстве таких комплексов исключает необходимость в закупке аналогичных сканирующих столов из-за рубежа, что характеризует производимый товар как импортозамещающий. Стоимость аналогичных комплексов варьируется от 10 до 40 тыс. долларов.

УО «Белорусский государственный технологический университет» разработаны составы автоклавного ячеистого бетона с марками по плотности D300-D600 с использованием механоактивированного цемента и химических добавок. Экономический эффект от разработки обусловлен следующими факторами:

– снижение расхода энергоемких сырьевых компонентов при переходе от марок по плотности D400–D500 к марке по плотности D300 (цемента – на 25–40 %, извести – на 20–30 %);

– снижение расхода пара при автоклавировании на 5–7 % за счет снижения водопотребности ячеистобетонной смеси;

– повышается экспортный потенциал за счет увеличения конкурентоспособности продукции на внешних рынках, что при выпуске 300 тыс. м3 в год составит около 1500,00 тыс. BYN.

ФТИ НАН Беларуси разработаны составы огнеупорных покрытий, полученных по технологии СВС. Покрытия рекомендуются к использованию для защиты алюмосиликатных огнеупоров, традиционно применяемых в машиностроении и металлургии, строительной отрасли от коррозии, термоударов, продления срока службы данных материалов, проведения ремонтных работ без разрушения футеровки. Разработанные синтезированные керамические огнеупорный покрытия на основе корунда, муллита имеют следующие характеристики: 

– адгезионная прочность до 3,5 МПа;    

– температура применения до 1500 °С. Результаты испытаний показали возможность продления межремонтного срока службы
в 1,5--2,0 раза.
Подпрограмма 3 «Мониторинг полярных районов Земли, создание белорусской антарктической станции и обеспечение деятельности полярных экспедиций».

Построены карты и сезонные тренды пространственного распределения параметров снежного покрова Антарктиды в регионе
г. Вечерняя по спутниковым данным за 2016-2017 годы.
Разработана конструкция и изготовлен корпус подводной части погружаемого прибора. Приведены результаты лабораторных испытаний УФ модуля погружаемого прибора, результаты разработки программного обеспечения (ПО) микроконтроллера надводной и подводной частей прибора, а также ПО для управления прибором и сохранения результатов измерения.
Проводилась последовательная политика по участию в работе ключевых общественных организаций системы Договора об Антарктике, развитию международного научного и логистического сотрудничества при выполнении заданий (мероприятий), как важнейшего фактора укрепления системы Договора об Антарктике, выполнению международных обязательств Республики Беларусь по Договору об Антарктике от 1 декабря 1959 г. и Протоколу по охране окружающей среды к указанному Договору, развитию международного сотрудничества в сфере изучения полярных районов Земли, ориентированных на признание Консультативными Сторонами Договора об Антарктике Консультативного статуса Республики Беларусь, как полноправной Стороны Договора об Антарктике.
Подпрограмма4 «Мобилизация и рациональное использование генетических ресурсов растений национального банка для селекции, обогащения культурной и природной флоры Беларуси».

Подготовлены и переданы в ГУ «Государственная инспекция по испытанию и охране сортов растений» материалы на 10 кандидатов в сорта: ель европейская (Picea abies) Колобок, Находка, Речицкая и Сизая; пихта корейская (Abies koreana) Доктор Шкутко; сирень обыкновенная (Syringa vulgaris) Рококо и Фиалка Монмартра; георгина культурная (Dahlia) Андромеда и Литвинка и рододендрон гибридный (Rhododendron) Аксамiт.

Подготовлены и переданы в ГУ «Государственная инспекция по испытанию и охране сортов растений» материалы для районирования
30 декоративных форм рода можжевельник.

В ГСИ передан 1 сорт руты душистой Смаляніца и по интродукции передан 1 гибрид петунии Анжелика.

Разработано и внедрено в производство 3 проекта озеленения территорий населенных пунктов (общежития №3 и №4 БГСХА, агрогородка Добрая Горецкого района, территория СШ г.Кричева Могилевской области) с использованием ценных декоративных цветочных, лиственных и хвойных растений.
Подпрограмма 5 «Развитие государственного научного учреждения «Центральный ботанический сад Национальной академии наук Беларуси».
Завершена реконструкция аллеи из тополя канадского. Это главная въездная аллея Центрального ботанического сада НАН Беларуси, являющаяся одной из его архитектурных особенностей. Восстановление этой аллеи явилось престижной и ответственной работой. Поскольку основные работы по реконструкции аллеи проводились в 2017 году, который в нашей стране проходил под эгидой «Года науки», ей было присвоено название «Аллея академиков», о чем свидетельствует установленный памятный знак.

Обустроен коллекционно-экспозиционный участок плодовых, декоративных и лекарственных лиан, на котором представлено видовое и сортовой разнообразие (28 таксонов) актинидии, виноградовника, партеноциссуса, акебии, жимолости, лимонника китайского, ломоноса и других лиановидных растений. 

 Подпрограмма 6 «Научное сопровождение развития атомной энергетики в Республике Беларусь»
Определены наиболее важные нейтронно-физические характеристики реактора, измеряемые во время физического пуска
ВВЭР-1200 на минимально контролируемом и более высоких уровнях мощности. Полученные результаты можно использовать на этапе физического пуска первого энергоблока Белорусской АЭС.

Разработана теплогидродинамическая модель рекомбинатора водорода в составе щелевых каналов со стенками, покрытыми катализатором, и тягового корпуса. В модели учтены процессы теплоотдачи от стенки к газу, эффекты нагрева, расширения и скорости газа, массообмен между текущим газом и стенками, реакция между кислородом и водородом в присутствии платинового катализатора.
Разработана принципиальная схема генерального плана пункта захоронения радиоактивных отходов (кроме высокоактивных) Белорусской АЭС (далее – ПЗРО) с учетом возможности размещения на нем радиоактивных отходов после вывода АЭС из эксплуатации.

Определен состав зданий и сооружений ПЗРО технологического и вспомогательного назначения. Проект включает в себя:

- здания и сооружения технологического назначения (для подготовки радиоактивных отходов (далее – РАО) и промышленных очень низкоактивных отходов (далее – ОНАО) к захоронению, для обеспечения эксплуатации и закрытия сооружений для захоронения; для обращения с отходами, образующимися при эксплуатации ПЗРО; для осуществления мониторинга технологических зданий и обеспечения нераспространения радиоактивных загрязнений);

- вспомогательные здания и сооружения (административно-бытовой корпус, трансформаторная подстанция, дизель-генератор, гараж для автомашин, очистные сооружения, пожарное депо, топливо-заправочный пункт, караульное помещение и другое);

- системы инженерно-технического обеспечения (электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, отопления и вентиляции, связи и сигнализации, физической защиты и другое).

Проработаны конструктивные и планировочные решения зданий и сооружений технологического назначения, подобрано основное и вспомогательное оборудование.

По аналогам определены основные параметры, принципиальные технические решения и основное оборудование систем инженерного обеспечения ПЗРО.

Выполнено научное исследование по определению пунктов и конкурирующих площадок, пригодных для размещения ПЗРО Белорусской АЭС в районе расположения атомной электростанции.

Подготовлены сценарии и вышли в эфир на телеканале «РТР–Беларусь» в рамках программы «Наше дело» 4 фильма:

- «О ходе научного сопровождения развития атомной энергетики в Республике Беларусь» (03.06.2017);

- «О ходе подготовки кадров для Белорусской атомной электростанции и атомной отрасли Республики Беларусь в целом» (09.09.2017);

- «Атомная энергетика на марше. Ход строительства Белорусской АЭС» (21.10.2017);

- «Белорусская наука атомной энергетике – последние годы перед пуском» (18.11.2017).

Подпрограмма 7 «Исследование и использование космического пространства в мирных целях»

В рамках мероприятия «Создание и развитие многоуровневой Белорусской космической системы дистанционного зондирования Земли с использованием космических, авиационных и наземных средств ДЗЗ и технологий их применения пространства в мирных целях» разработана рабочая конструкторская документация (далее - РКД) на подсистемы:

– мониторинга лесного фонда;

– мониторинга земельного фонда;

– гидрометеорологической безопасности;

– мониторинга и реагирования при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций и др.
Подпрограмма 8 «Импортозамещающие диагностикумы и биопрепараты – 2020».

Изготовлены опытные партии:

конфирматорной диагностической тест-системы для выявления специфических антител к вирусу гепатита С методом иммунного блоттинга. Проведена гигиеническая экспертиза тест-системы, получен акт гигиенической экспертизы на тест-систему. Утверждена программа и методика испытаний, согласованы ТУ на тест-систему, заключены договора с базами для проведения клинических испытаний, проводятся медицинские испытания тест-системы;
препаратов антивидовых иммуноглобулинов к IgG и   IgM человека. Проведены клинические испытания препарата, получено регистрационное удостоверение,  зарегистрированы ТУ «Иммуноглобулины антивидовые мышиные поликлональные к иммуноглобулинам человека»
(ТУ BY 100558032.402-2017). 

Разработан метод наработки плацентарных гликопротеинов, ассоциированных с беременностью у коров, из биологических жидкостей (крови и мочи) и плаценты. Для обогащения фракций плацентарных гликопротеинов будет использована аффинная хроматография на пепстатин-А-агарозе.

Разработана мультилокусная композиция для набора для видовой идентификации животных отряда Парнокопытные (кабан, олень, лось, косуля, лань) и их дифференциации от домашнего скота (крупный рогатый скот, коза, овца) (набор №1), проведена ее оптимизация  по базовым компонентам на образцах ДНК животных каждого из определяемых видов., осуществлена апробация мультилокусной композиции  на экспертных образцах для оценки их применимости в экспертной практике. Изготовлен экспериментальный образец набора №1разработана и утверждена «Инструкция по применению набора № 1», проведена апробация набора №1 в модельных экспериментах.
Разработаны технологии производств: 

1. конфирматорной диагностической тест-системы для выявления специфических антител к вирусу гепатита С методом иммунного блоттинга;

2. препаратов антивидовых иммуноглобулинов к IgG и IgM человека, специфичных к Fc-фрагментам тяжелых цепей, для использования в диагностических целях.
Подпрограмма 9 «Химические средства защиты растений на 2016 – 2017 годы».

Завершена разработка 5-ти гербицидов и 1-го инсекто-фунгицидного протравителя семян, технических условий на препараты. Утверждены опытно-промышленные регламенты на производство пестицидов. Разработаны методы контроля качества пестицидов (определение д.в. в препаративных формах),  методы контроля их токсичности для объектов окружающей среды. 
Проведены исследования токсичности созданных пестицидов, гигиеническая оценка условий применения  препаратов с расчетом риска для работающих, исследования водной токсичности пестицидов и их токсичности для медоносных пчел, полевые опыты по оценке биологической и хозяйственной эффективности созданных средств защиты растений, работы по определению остаточных количеств пестицидов в объектах окружающей среды (на 4 препарата).

Проводились работы по организации выпуска созданных средств защиты растений.

Оценка эффективности реализации Государственной программы в 2016 году.
В соответствии с заключением постоянной межведомственной комиссии по государственным программам оценка эффективности реализации в 2017 году Государственной программы – средняя. 
